
  

 

Vážení a milí čtenáři portálu E-Bezpečí, máme tu opět nový 
měsíc a s ním náš pravidelný newsletter.  

  

Napsali jsme pro Vás: 
 

 

Kvíz: Sociální sítě 

 
Otestuj, zda se vyznáš v sociálních sítích. 

Kvíz: Základní terminologie spojená s online 
bezpečností 

 
Otestuj, zda se vyznáš v termínech spojených s online bezpečností. 

Poradna E-Bezpečí o letních prázdninách řešila 
desítky případů 

 
Během letních prázdnin se poradna E-Bezpečí zaměřila na řešení mnoha 
případů spojených s kyberšikanou, sextortion, stalkingem a dalšími 
formami rizikového chování na internetu. Lidé z různých věkových 
kategorií nás kontaktovali s prosbou o pomoc v situacích, které 
vyžadovaly citlivý přístup a okamžitá opatření. V tomto článku shrnujeme 
několik typických případů včetně anonymizovaných citací a popisujeme, 
jak jsme postupovali při řešení těchto problémů. 

Fact Ninja v boji proti neetickým kampaním 

 
Volební strany se v blížících se volbách soustředí na svou hlavní misi: 
Přesvědčit co nejvíce voličů, aby jim dali svůj hlas. Politici se proto 
uchylují k různým metodám a taktikám, které mají za cíl ovlivnit veřejné 
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mínění. Známe případy, kdy si kandidáti nakupovali přízeň voličů 
neobvyklými způsoby, například dárky ve formě kynutého pečiva 
plněného džemem, podzim toho roku je však méně sladký. Je ve znamení 
zastrašujících proklamací, vyvolávání silných emocí a s tím spojenými 
otázkami o etice takových kampaní. Na billboardech, v médiích i na 
sociálních sítích se častěji než dříve setkáváme s negativními kampaněmi 
plnými agrese či dezinformací. Volič je nucen být nejen čtenářsky 
gramotný, ale také připravený analyzovat skryté významy a neetická 
jednání v poselstvích, která na něj z reklam útočí. 

Právě vydáváme: Rizika spojená s umělou inteligencí 
(pro veřejnost) 

 
V těchto dnech vychází nová elektronická publikace Rizika spojená 
s umělou inteligencí, kterou pro vás připravil tým E-Bezpečí 
z Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci ve spolupráci 
s Univerzitou Karlovou a hubem CEDMO a která se věnuje velmi důležité a 
aktuální problematice potenciálních a reálných rizik spojených s umělou 
inteligencí (AI). 
  

Fenomén svlékacích aplikací - počet případů roste, 
obrana je obtížná 

 
Svlékací aplikace (tzv. deep nudes, AI deep nude, AI fake nude) jsou 
softwarové nástroje poháněné umělou inteligencí, které dokáží z fotografií 
či videí odstranit oblečení, vygenerovat nahé lidské tělo a vytvořit tak 
realistickou iluzi nahoty. Nástroje, které toto umožňují, jsou přitom volně 
k dispozici, zneužít je tak může doslova kdokoli. Tato technologie není 
navíc nijak regulována, v praxi ji může využívat v podstatě kdokoli, mnoho 
aplikací tohoto typu je zcela zdarma. 
  

 

Novinky z E-Bezpečí 
 

 

Umělá inteligence a podpora vědecké práce 

 
Novinka pro všechny začínající vědce (ale třeba i studenty), kteří bojují s 
rešeršemi, statistickým vyhodnocením dat, psaním vědeckých paperů 
apod. Právě jsme aktualizovali náš videokurz o umělé inteligenci a 
doplnili jej o novou hodinovou lekci: Umělá inteligence a podpora 
vědecké práce. Řešíme např. AI rešerše, paraphrasery, psaní podporou 
AI, generování odborného textu včetně odkazů na relevantní zdroje, 
analýzu datasetů apod. Takže kdo má zájem (skupiny i jednotlivci), 
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přístupy můžete objednávat na tradiční adrese (v komentáři). Cena 
zůstala stejná, jen se rozrostl obsah... Mimochodem účastníci této nové 
lekce pochopí na zcela konkrétních případech, proč mnoho škol končí s 
bakalářskými pracemi... Více o kurzu a možnost registrace. 

Videokurz Základy umělé inteligence pro jednotlivce 
s výraznou slevou 

 
Novinka! Jednotliví zájemci o přístup do videokurzu Základy umělé 
inteligence se nyní mohou registrovat do našeho inovovaného kurzu 
přímo na webu a získat svůj přístupový kód automaticky během několika 
vteřin. A dokonce získají slevu a bonusový čas! Registrovat se můžete 
zde. 
  

 

 

  

Přečetli jsme za Vás: 

Čekal pohádkové dědictví ve zlatě, přišel téměř o 
milion 

 

Užitečné AI prompty pro učitele 

 

Gameři hrají průměrně 25 hodin týdně. Nejvíc frčí 
League of Legends a World of Warcraft, zjistili 
brněnští vědci  

 

Francie chce kompletně zakázat mobily ve školách, 
studenti by je při vstupu odkládali do skříněk 
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Antivirus: Množství znuděných dětí ve školách je 
pořád stejné. Nezáleží na zákazu či povolení mobilů 

 

Sdílejte jen to, co byste vyvěsili na autobusové 
zastávce. Experti radí, co (ne)zveřejňovat na sítích o 
svých dětech 

 

Na tyto viry pozor, útočí na PC s Windows nejčastěji 

 

Falešné hry i aplikace. Viry terorizují mobily a tablety 
s Androidem 

 

Školám v Česku podle šířeného nesmyslu vyhrožují 
ukrajinští sérioví vrazi. Ti ale sedí ve vězení 

 

OpenAI má problém, tvůrce ChatGPT opouštějí 
klíčoví manažeři 

 

Komunisté svým zvráceným e-shopem mohou 
páchat trestný čin 

 

BlackRock a Microsoft chtějí 30 miliard dolarů na 
vývoj infrastruktury pro umělou inteligenci 

 

Facebook zablokoval neziskovou organizaci 
pomáhající v povodní zasaženém Zátoru 

 

Meta vykázala RT a další ruská státní média z 
Facebooku i Instagramu 
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Extrémně nebezpečné telefonáty: falešní bankéři 
zmátli muže tak, že jim poslal 2,5 milionu 

 

Vedete se svými dětmi rozhovory o bezpečnosti na 
internetu? 

 

Kyberšmejdi připravili muže ze Šumperska o miliony, 
teď je bude muset splácet 

 

Seniorka z Olomouce chtěla strávit dovolenou s 
lékařem z Jemenu. Přišla o čtvrt milionu 

 

Umělá inteligence už uvažuje jako člověk 

 

OpenAI představuje model o1: Revoluce v řešení 
složitých problémů 

 
  

 

E-Bezpečí můžete sledovat také na sociálních sítích: 
 

 

 

  
  

Odhlásit odběr novinek  
  

Líbí se vám naše aktivity?  
Tak je můžete podpořit a přispět na dobrou věc. 

Stačí kliknout! 
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